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František Dittrich (19. 2. 1801 – 21. 10. 1875) byl zakladatel pražské paroplavby a pražský starosta. 
Narodil se v pražském Podskalí v rodině obchodníka se dřevem. v devíti letech osiřel a jeho poručník 
ho využíval jen k těžké práci. Nechal se proto po dosažení zletilosti najmout k vorařům na Vltavě a Labi. 
Z našetřených peněz si ve 25 otevřel dřevařský obchod a později i hostinec. Později zakoupil a přestavěl 
na své sídlo také bývalou podskalskou radnici. Stal se pražským měšťanem a začal se zapojovat                 
do veřejného života a vlasteneckého hnutí. Byl členem Matice české, podporoval spolek Podskalák 
nebo malostranské Kajetánské divadlo. Organizoval velké národní schůze na Točníku anebo v Podskalí. 
V roce 1845 při velké povodni během jedné z nich jako zkušený lodník sám zachránil na svém člunu      
80 lidí ze zatopených domů. Spoluzaložil Měšťanskou besedu a roku 1848 byl účastníkem Pražské 
deputace k rakouskému císaři. Téhož roku byl zvolen do pražského zastupitelstva. Roku 1851 byl také 
zvolen do výboru pro stavbu Národního divadla. Do politiky se aktivně vrátil roku 1859, o rok později 
obdržel od pražského purkmistra F. V. Pštrossa záslužný kříž za záchranné práce při další povodni 
v Praze.  Roku 1863 se stal náměstkem primátora Václava Bělského. Za svého působní v této funkci 
zavedl v Praze orientační čísla na domech, prosazoval pojmenovávání ulic po významných českých 
osobnostech, zlepšil hospodaření nemocnice na Karlově, byl zvolen předsedou Sboru pro dostavění 
Národního divadla a prosadil pro jeho stavbu dotaci 40 tisíc zlatých z městské pokladny. Roku 1864 stál 
u založení České akciové společnosti pro paroplavbu. Následujícího roku podnik zahájil paroplavbu         
na Vltavě spuštěním kolesového parníku Praha – Prag na vodu. Purkmistrem či nově starostou (tento 
pojem byl zaveden právě v tomto období) byl zvolen roku 1870 a tuto funkci vykonával až do roku 
1873. Za svého působení v tomto úřadu se podílel na založení peněžní burzy, reformě městských úřadů 
a otevření Hlavního nádraží. Stal se také patronem spolku Vltavan. Za zásluhy o rozvoj paroplavby             
Dittrich obdržel záslužný rytířský kříž císaře Františka Josefa. 
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